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Katekizam - najpotrebnija knjiga  

Nagovor na sjednici proširenog Vijeća Katoličke Akcije o 
njezinom programu, 19. ožujka 1935. (1. dio) 

Prečasna i velečasna gospodo, mnogopoštovane gospođe i gospodo! Draga 
braćo! Prije svega pozdravljam vas od srca onim starim našim kršćanskim 
pozdravom - Hvaljen Isus i Marija! 

Svrha ovoga našega današnjega sastanka vam je poznata. Došli smo da se 
sporazumijemo o radu u „Katoličkoj Akciji“ Nadbiskupije zagrebačke. Što je 
„Katolička Akcija“ svima vama je već poznato, a i Poslanica naša dovoljno je 
objasnila njezinu bit i svrhu. Danas hoću kazati samo još nekoliko riječi, a 
zatim ću ukratko iznijeti program rada za ovu godinu. 

Bit i svrha Katoličke Akcije 

Svi vi veoma dobro znadete kakova strahovita zla tište danas čovječanstvo. 
Ali, mnogi i mnogi slijepci misle da je zlo koje nas tišti materijalne prirode, i 
kad bi se riješilo ekonomsko pitanje, da bi odmah nastao raj na zemlji. Ja 
sam pak duboko uvjeren, kad bi se ekonomsko stanje popravilo što je najviše 
moguće, a duh bi ostao isti kakav je danas, nažalost, u golemom dijelu 
čovječanstva, da bi na zemlji nastao još gori pakao negoli je danas.  

Kriza koja nas tišti, to je kriza duha i o tome su načistu svi koji zdravo misle. 
Treba dakle preporoditi čovječanstvo duhovno, a nitko ga neće i ne može do 
onoga koji imade sva sredstva za to u ruci, a to je Crkva rimokatolička, 
nepogrešiva čuvarica Božanskih istina. Prvi učitelj, i to nepogrešivi učitelj u 
svetoj Crkvi, to je Sveti Otac. S njime zajedno rade mnogobrojni katolički 
biskupi širom svijeta, uz pripomoć tisuća katoličkih svećenika.  

Ali danas, kad je bijeda čovječanstva po sudu sviju veća nego ikada, sve je to 
premalo, i Sveti Otac u svojoj velikoj brizi za dobrobit čovječanstva u novoj 
formi obnavlja onaj apostolat katoličkih laika, što ga tako dirljivim crtama 
riše sveti Pavao apostol u svojim divnim Poslanicama. 

Obnavlja, velim, laički apostolat ili, drugim riječima, uvodi Katoličku Akciju, 
jer je ona, prema definiciji Svetog Oca, sudjelovanje katoličkih svjetovnjaka u 
hijerarhijskom apostolatu, u obrani, širenju i primjeni katoličkih načela u 
ličnom, porodičnom i socijalnom životu. Pretpostavivši da ste proučili 
Poslanicu, ovih nekoliko riječi dostaje da odmah vidite, što mora biti baza 
svake Katoličke Akcije, i prema tome program rada za ovu prvu godinu 
Katoličke Akcije u Nadbiskupiji zagrebačkoj. 

(nastavlja se) 

· Danas je zajednički susret za srednjoškolce, studente i radničku 

mladež nakon večernje svete mise u velikoj dvorani ispod crkve. 

· Traje PRETKATEKUMENAT: prijava odraslih koji sljedeće 

godine žele primiti sakramente kršćanske inicijacije. Potaknite svoje 

ukućane, prijatelje i poznanike da se prijave. Susreti započinju 

početkom mjeseca listopada. Prijave su za vrijeme rada župnog 

ureda. 

 · Zahvaljujemo svima koji su na bilo koji način sudjelovali u 

proslavi svetkovine naše Župe: voditeljima trodnevnice, župnim 

suradnicima, članovima svih župnih zajednica, čitačima, 

ministrantima, zborovima i njihovim voditeljima, svima koji su 

sudjelovali u čišćenju i uređenju crkve i  okoliša, svima koji su 

sudjelovali svojim darom i prilogom za svetkovinu te naposljetku i 

svima onima koji su svojom molitvom i žrtvom na nevidljiv način 

sudjelovali u pripremi i proslavi blagdana našeg zaštitnika. 

Neka dobri Bog nagradi svako vaše zalaganje i dobro djelo koje 

činite za Župu! Župna svetkovina neka bude poticaj i svima ostalima 

za uključivanje u župnu zajednicu.  

· Četvrtak, 15. rujna: euharistijsko klanjanje nakon večernje svete 

mise 
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 Zašto se Gospin rođendan slavi početkom rujna? 
 

Rođenje Blažene Djevice Marije 

Kao i drugi stariji marijanski blagdani, i ovaj svoje korijene nalazi u 
slavljima Crkve u Jeruzalemu gdje i Jakovljevo protoevanđelje smješta 
Djevičino rođenje, a narodna predaja njezino rodno mjesto smješta u 
blizinu Betsaide. Naime, tu je u petom stoljeću podignuta i crkva 
posvećena 8. rujna, na dan kada se i slavi današnji blagdan.  

Čini se i da je datum 8. rujna povezan s kalendarom, Menologium 
Basilianum, koji je prve dane rujna označavao kao početak crkvene 
godine. U tom kontekstu, Marijino rođenje protumačeno je kao novi 
početak. Prvi dokument koji sa sigurnošću potvrđuje slavlje ovog blagdana 
je himan Romana Melodista (+ 556.) koji pjeva o rođenju Djevice. 

Prva svjedočanstva slavlja blagdana na Zapadu nalazimo u kalendaru iz 
petog stoljeća. U tom istom razdoblju blagdan se već slavio u Rimu jer ga je 
papa Sergio I. (687.-701.) obogatio procesijom poput one na Svijećnicu, 
Navještenja i Uznesenja. Zanimljivo je i napomenuti kako je upravo datum 
ovog blagdana u devetnaestom stoljeću utjecao i na datum slavlja 
svetkovine Marijina bezgrešnog začeća, koji se prvotno slavio 9. prosinca, 
a zatim 8. prosinca, odnosno točno devet mjeseci nakon rođenja, kao što 
se i Isusovo rođenje slavi točno devet mjeseci nakon Navještenja. 

Likovni prikaz spomendana 

Kao i samo slavlje blagdana Rođenja Marijina, tako i njegov ikonografski 
prikaz svoje korijene ima u Jakovljevu protoevanđelju. Liturgijsko slavlje 
zacijelo je već postojalo u Bizantu početkom petog stoljeća, a u Rimu 
krajem istog stoljeća. Vjerojatno da je i detaljan ikonografski prikaz 
Marijina rođenja također postojao već u 5. stoljeću, o čemu svjedoči i 
jedan stup na ciboriju u crkvi svetoga Marka u Veneciji, carigradskog 
podrijetla. Sliku Rođenja nalazimo i u Kapadociji (deseto stoljeće), u 
minijaturama  

Menologia Bazilija I. (10. st.), te u Dafnama (11. st.). 

U bizantskim priručnicima događaj je opisan na sljedeći način: „Kuća. Sveta 
Ana, starija žena, leži na krevetu i naslonjena je na jastuk. Iza nje 
podržavaju je dvije djevojke, dok treća maše lepezom. Jedna žena donosi 
hranu, a druga pere novorođenu Djevicu, a druge ljuljaju dijete u kolijevci“.  

Isti motivi nalaze se i na Zapadu; realističko slikarstvo petnaestoga stoljeća 
obogaćuje prizor prema suvremenim običajima. U šesnaestom stoljeću 
pojavljuju se anđeli iznad Djevice, uzdižući tako sam događaj od narativne 
slike do događaja koji pripada Božjem planu. 

DAT
UM 

DAN KALENDAR SAT NAKANA 

12.9. PON 
Presveto Ime 

Marijino 
18:30 Misa: † Ivan i Vera Puh; 

† Silvio Puh i Ljubica Ribić 

13.9. UTO Sv. Ivan Zlatousti 

18:30 Misa: † Zdenka, god., Nikola, 
Kata, Stipo i Željko Sičaja;  - na 
nakanu: za unučad ob. Paković; 
† Ivan i Slavica Hoić, Luka 
Krznarić i Josip Vranić; † 
Zorka Lukežić, god.; † Željko 
Gorički; † Mate Majerović; † 
Branko i Nikola Barbarić i 
obitelj, ob. Golik, Đurđica 
Stantić i obitelj, ob. Kovačević 

14.9.  SRI 
Uzvišenje Svetog 

Križa 

  18:30 Misa: † Milka Miloš; 
- na nakanu: za praunučad ob. 
Paković 

15.9. ČET Gospa Žalosna   18:30 
 
 
 

19:00 

Misa: - na čast Gospi Žalosnoj 
za ozdravljenje Gordane, † ob. 
Brkljačić; 
† Ivan Prgomet 
Klanjanje pred Presvetim 

16.9. PET Sv. Kornelije i 
Ciprijan 

17:30 
18:30 

Vjenčanje: Bešćec - Mikinac 
Misa: † Nediljko Maglić, god.;  
† Mara Mikšić, god.; † 
Miroljub Verić, Josip i Mirko 
Kulji 

17.9. SUB Jesenske kvatre 12:00 
17:00 
18:30 

 

Krštenje: Lucija 
Vjenčanje: Azinović - Badalić  
Misa: † Ivan, Karolina i Stjepan 
Vinković, god.; 
† Slavko Kranželić 

18.9. NED 

 DVADESET I 
PETA NEDJELJA 
KROZ GODINU 

  7:30 
 

  9:30 
11:00 
18:30 

Misa: † ob. Licul, Sloković, 
Marušić i Vodnica 
Misa: nema nakane 
Misa: ŽUPNA 
Misa: † Josip, Matija, Dragica, 
Zvonimir i Ivica Erceg 


